

Globální bezpečnostní iniciativa znovu navštívená v Boao, zdůrazňuje čínskou moudrost a vedoucí postavení v turbulentním světě

 globaltimes.cn/page/202303/1288209.shtml

-
-
-
-

ČÍNA / SPOLEČNOST

Globální bezpečnostní iniciativa znovu navštívená v Boao, zdůrazňuje čínskou moudrost a vedoucí postavení v turbulentním světě

Diplomatická kapacita a vedení národa vedou k větší roli v mediaci: delegáti

Autor Zhang Han and

Hu Yuwei

v Boao Zveřejněno: 29. března 2023 20:54 Aktualizováno: 29. března 2023 21:23

-
-
-
-



Panel „Global Geopolitical Outlook“ se koná 29. března 2023 během výroční konference Boao Forum for Asia 2023 v jihočínské provincii Hainan. Foto: webové stránky BFA



Náměstek ministra zahraničních věcí Nong Rong přednáší 29. března 2023 panelovou diskuzi na téma „Globální geopolitický výhled“ na fóru Boao pro Asii 2023 v jihočínské provincii Hainan. Foto: Web BFA

Globální bezpečnostní iniciativa (GSI) byla znovu přezkoumána na fóru Boao for Asia (BFA) 2023, rok poté, co ji prezident Si Ťin-pching vznesl na výroční konferenci fóra v roce 2022, kdy delegáti diskutovali o ideálním přístupu a úloze Číny při řešení problémů. globální a regionální bezpečnostní výzvy.

Při projevu v panelu na téma „Globální geopolitický výhled“ náměstek ministra zahraničních věcí Nong Rong vyzval mezinárodní společenství, aby „učinilo správnou volbu mezi mírem a válkou, jednotou a rozdělením, rozvojem a úpadkem“ na pozadí přetrvávající ukrajinské krize a rostoucí „teploty“ v asijsko-pacifické oblasti, konkrétně sílící geopolitická konkurence a vojenské soupeření a rozvíjející se „asijské NATO“.

Nedávno vydaný koncept Global Security Initiative Concept Paper identifikoval 20 naléhavých mezinárodních bezpečnostních problémů a předložil návrhy platformy a mechanismů pro spolupráci související s GSI, řekl Nong. Více než 80 zemí a mezinárodních organizací vyjádřilo uznání a podporu GSI.

Jeho cílem je poskytnout systematictější myšlení a schůdnější opatření k řešení globálních bezpečnostních problémů a demonstruje smysl Číny pro odpovědnost za udržení světového míru a její pevné odhodlání chránit globální bezpečnost, uvedl vysoký představitel.

Danilo Türk, bývalý prezident Slovinska a člen Rady poradců BFA, řekl, že čínský koncepční dokument poskytl platformu pro komunikaci a spojil všechny prvky, které je třeba vypracovat k nastolení míru, když komentoval ukrajinskou krizi, která střeďeční panel byl hodně zaměřený.

Je důležité zapojit co nejvíce zemí do podpory koncepčního dokumentu a poté vytvořit „základní skupinu“ pro komunikaci, která může vést k serióznímu vyjednávání, řekl Türk pro Global Times. Zdůraznil rostoucí diplomatickou kapacitu Číny a její vedoucí postavení ve zprostředkování, jako je sblížování Saúdské Arábie a Íránu.

Panelista a bývalý pákistánský poradce pro národní bezpečnost Moeed Yusuf řekl Global Times, že GSI navržená prezidentem Xi v roce 2022 je přesně to, co svět potřebuje. Snahu předložit vizi, jak se dostat k větší spolupráci a menší konkurenci, opravdu vítáme.

Pákistán má zvláštní vztahy s Čínou a také úzké ekonomické a vojenské vazby se Západem, řekl Yusuf. Země se snaží snížit stoupající teplotu v asijsko-pacifické oblasti, aby se nestala zástupným bojištěm velkých mocností. "Proto je GSI jako koncepční rámec velmi důležitý pro mnoho asijských zemí a musíme na něm nadále stavět."

Tyto poznámky byly považovány za související s bezpečnostními opatřeními podobnými NATO v Asii a Tichomoří pod pobídkou Spojených států, proti kterým se Liou Ženmin, bývalý generální tajemník OSN, na středečním panelu rozhodně postavil.

Liu obhajoval ideál společné bezpečnosti Asie a bezpečnostní architekturu, která je postavena a slouží zájmům asijských zemí, která je odolná vůči vnějším hlukům a přerušením.

Nong Rong zdůraznil, že regionální rozvoj má vliv na to, kam směřuje bezpečnost v Asii a Tichomoří, blahobyt lidí a budoucnost světa. Koncepce a principy GSI ukazují cestu pro všechny strany ke společnému udržení bezpečnosti a stability a dosažení trvalé prosperity.

Prezident Si Ťin-pching se účastnil výročních konferencí Boao a od roku 2013 pětkrát přednesl hlavní projevy. V jeho projevech se často objevují slova jako „společně“, „společně“, „sdíleno“ a „spolupráce“, což demonstruje čínský přístup k výzvám, které vyžaduje konzultace na rovném základě, solidaritu a inkluzivitu a globální spravedlnost založenou na vzájemném respektu a vzájemném učení, uvedli analytici.

V době, kdy jsou bezpečnost a rozvoj úzce propojeny, iniciativy navržené Čínou, jako je Globální rozvojová iniciativa, Globální bezpečnostní iniciativa a Globální civilizační iniciativa, ukazují čínské odhodlání a poskytují čínskou moudrost k řešení globálních výzev, kterým čelí všichni, poznamenali delegáti Boao .

Türk řekl, že svět bude očekávat, že Čína přijde s konkrétními nápady, jak posunout vývoj globálně kupředu, a to zavedením vlastních zkušeností, včetně těch v probíhajících projektech iniciativy Belt and Road.

Zpráva Světové banky naznačuje, že do roku 2030 by projekty v rámci BRI mohly pomoci vymanit 7,6 milionů lidí z extrémní chudoby a 32 milionů lidí z mírné chudoby na celém světě.